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             会議録            資料 1 

会議の名称 西東京市公民館運営審議会平成29年度第７回定例会 

開催日 時 平成29年10月25日(水) 18時30分から20時30分まで 

開催場 所 柳沢公民館 第１会議室 

出 席 者 委 員：石田裕子、武司一郎、廣田幸雄、伊藤邦子、伊尻由起、小安のぞみ、松嶋

真、倉持伸江、呉世蓮、真鍋五十鈴、吉野みさわ、小野修平 

職 員：大橋館長、平井事業係長、長谷部分館長、山本分館長、水野分館長、神田社会

教育主事、星野主査 

欠 席 者 委員：手塚 成隆、矢野 尊久  職員：鴨志田分館長 

議   題 （１）第６回定例会の会議録について（資料１）  

（２）報告事項 

  ①行政報告 ②公民館だより編集室報告  

③都公連関係報告（委員部会関係報告ほか） 

（３）審議事項 

  ①事業計画書・事業報告書について（資料２）（資料３） 

（４）協議・確認事項 

  ①障がい者青年学級のあり方について ②事業評価作成のすすめ方について 

（５）事務連絡及び情報交換 

会議資料の 

名   称 

 平成29年度第７回定例会次第及び通知 

 資料1 平成29年度第６回 定例会会議録（要旨）(案) 

資料2 平成29年度第７回 公民館主催事業計画書 （７件） 

資料3 平成29年度第７回 公民館主催事業報告書 （１件） 

都公連委員部会第７回会議の報告 

公民館だより 平成29年度第７回公民館だより編集室会議録 

西東京市公民館市民企画事業の見直しに伴う変更点等について 

当日貸出・打ち合わせを目的とした団体・印刷室の使用について 

記録方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ☑会議内容の要点記録 

傍 聴 者 ☑有り(１人) □無し 

会議内容 

議題（１）第６回定例会の会議録 

   出席者から小野修平委員を削除し欠席者に追記、P3 (4)②「 ブロ大会について」を「関

ブロ大会について」に訂正、(5)「関プロ大会」を「関ブロ大会」に訂正後、承認。 

 

（２）報告事項 

① 行政報告 

10/11第２回総合教育会議が開催され、教育に関する重点施策に、「子どもの居場所

づくり」が挙げられた。平成29年度事業の小・中学生とその保護者等を対象とした事

業の実施済み７事業と実施予定の３事業について報告した。教育委員より、各館の参

加状況を共有するようにとの意見をいただいた。 

② 公民館だより編集室報告 

       委員：会議録に沿って要旨を報告。 

③ 都公連関係報告（委員部会関係報告ほか） 

     委員：11/2,9 新任職員研修会(国分寺市本多公民館) 公運審委員も参加希望者は平井

係長へ連絡を。講師：11/2伊東静一氏、11/9佐藤一子氏 いずれも14時～16時。 
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委員：２月３日（土）都公連研究大会において西東京市は子ども食堂の実践活動を第

４分科会で発表する。（講師：倉持先生 発表者：石田会長、松永専門員） 

   グループ討議で何を話し合いたいか、何を持ち帰りたいかご意見等ありましたら

お聞きしたい。 

委員：公運審委員の公募の有無について各市の状況確認を行っている。西東京市は公

募もあり、各館推薦もあり、学識経験者もあり。 

  事業評価についての報告は来月も継続。 

       

（３）審議事項 

  平成29年度公民館主催事業計画書 （７件） 

【柳沢公民館】 

・柳沢公民館フェスティバル ヤギフェスvol７ ～つながるやぎさ輪～ 

  委員：ぜひ１回見てほしいおすすめは、武蔵野大学の和太鼓。オヤジ・オールスターズもお

すすめ。 

  ・雇用・労働問題講座 「シリーズ 将来不安を生きる（３）～安心して働くことができる雇用

のあり方とは」 

  【田無公民館】 

  ・料理がつなぐ温か地域の交流 

    委員：西東京わいわいネットの関わっている事業なので私から説明します。 

    委員：西東京わいわいネットが事前に100人分のお菓子を作って小学生からの「おばあちゃ

ん長生きしてね」などのメッセージを入れて包装し、高齢化問題解決に取り組むふれ

あいのまちづくり住民懇談会「ファミリーたなし」の70歳以上の一人暮らしの方たち

のための演芸鑑賞もある懇親会でふるまい、わいわいクッキングの参加者の児童たち

や担当者がふだんの活動内容や取り組みについてお話する。お弁当もできていて、民

生委員さんたちがお味噌汁を作ってくれる。 

    委員：子どもたちがいてくれることが、なにより一番うれしいことだと思われる。 

【谷戸公民館】 

・子ども体験講座 「おせち料理にチャレンジ！」 

  委員：子どもがおせち料理ですか？ 

 事務局：昨年度、大変人気の高い講座だったので、今年度は２回開催することにした。 

【ひばりが丘公民館】 

・子どもの課題を考える講座 「子どもの心の育ち」を学ぶ 

 ～不登校に悩む子どもに寄り添うために～（育成会ひばりとの共催事業） 

  委員：とてもよい取り組みになるのではないか。 

 事務局：親子当事者、専門家も交えた情報交換会から新たなグループができるといいと思う。 

  委員：どこの学校にも不登校はゼロではない。各中学校単位でできたらいい。 

【保谷駅前公民館】 

・０歳からのコンサート 親子で楽しむクリスマスコンサート 

・子ども書初め講座 

  委員：書初めを12月に開催するのは。 

  委員：冬休みの宿題の課題でもあるのではないか。 

 事務局：その通りである。 

  委員：子どもを絡めた企画にすると、親も来るので、公民館に来てもらういいきっかけにな

るとよい。 

  委員：中学生もというのは、なかなかなく、よい。 

 

平成29年度公民館主催事業報告書 （１件） 

【谷戸公民館】 
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・地域防災講座「目からウロコ！本当に役立つ防災対策を学ぼう！」 

  委員：講師を務められた小野委員からご報告をお願いします。 

  委員：20人弱×３回の参加があった。自助と公助という観点から３回にわたって開催し

た。１回目：自分や家族の防災マニュアル。２回目：家庭の防災 トイレと食事の問

題。３回目：高齢者、障がい者たちを取りこぼさない視点（車椅子に乗る人押す人、

アイマスクする方手を引く方、こういう方が来たらどうするか、災害時以外でも困っ

ている人に）。谷戸公民館ロビーにて展示中。 

  委員：参加者の年代は？ 

  委員：30代の方もいた。 

 

（４）協議・確認事項 

   ①障がい者青年学級のあり方について 

 事務局：新年度の重点事業にもあげていて、健常者も障害のある方も一緒に、講座に参加す

るなど、各館で１つでも立ち上がればと模索中。 

 委員：公運審委員も一緒に調査研究したが、障がいの程度が重い人をやめていただくとい

うのはよくない。 

 委員：安全第一。事故のないよう、安全にできるよう、担当専門員やボランティアを増や

すよう努力してほしい。 

 委員：障がいのある人こそ、社会教育の場では、きるようなことにならないように。 

②  事業評価作成のすすめ方について 

事務局：公運審委員の二次評価＝最終評価。12月の教育委員会で報告したい。11月の公運審

で提出された内容で報告したい。 

 委員：それまでに３回くらい集まって作業を進めたいので、来られる方には来ていただき

たい。11/6(月)、13(月)、20(月)、いずれも夜６時、柳沢公民館工作室。 

 

  （５）事務連絡及び情報交換 

    ・田無公民館の耐震改修工事に合わせて実施計画の策定を求める公運審からの要望書は提出済

み。 

     

・10/1号の公民館だよりに掲載されていた、市民企画事業の1つの呼びかけ文に、特定の政党を

批判していると受け取れるような内容が入っていると、市民から指摘を受けた。法的には問題

ないが、特定の団体への批判や支持にならないよう、市民の方が持参した原稿は確認するよ

う、６館会議で指示した。広報広聴課の市報掲載基準に準じた公民館だより掲載基準を職員全

員に配付予定。 

     

・当日貸し・打ち合わせを目的とした団体・印刷室の使用については、資料のとおり。 

     

・西東京市公民館市民企画事業の見直しに伴う変更点等については、資料のとおり。 

    

・ひばりが丘公民館では、11/25(土)10時～前西東京市公運審委員の中曽根聡さん(杉並区社会教

育主事)を講師に、地域と学校の協働について講座を開催する。 

     

・保谷駅前公民館では、映画評論家であり経済学博士であるラジオ等でもおなじみの宿輪純一先

生による「シネマ経済学」を11/15(水)・12/13(水)いずれも14時～開催する。 

      

次回の日程について 

 平成29年度第８回定例会 

 11月22日(水)18時30分～      於:柳沢公民館 第１会議室 

 


